Egzamin na tytul sedziowski Kursokonferencja Sedziowska, Warszawa, 9-11 maja 2025

Egzamin na tytut sedziowski

Egzamin skfada sie z 16 zadan.

W zadaniach 1-4 wystarczy podac¢ odpowiedzi, a do zyskania sg po 4 punkty.

W zadaniach 5-16, oprocz werdyktu, nalezy napisac rozsgdnej dtugosci
uzasadnienie oraz podac¢ numer przepisu, ktory jest kluczowy dla rozstrzygniecia
problemu. Za te zadania mozna uzyskac po 7 punktéw.

¥ gcznie do zdobycia jest 100 punktow.

Na potrzeby egzaminu przyjmij, ze gracze prezentujg poziom drugoligowy.
Jezeli werdykt zalezy od wyniku panelu, napisz jakiego spodziewasz sie

rozstrzygniecia.

Na rozwigzanie egzaminu przewidziano 150 minut.
Powodzenia!
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Zadanie 1.

Zaznacz czy w podanych sekwencjach ostatnia zapowiedz wymaga alertowania:

NIE

NIE

NIE

NIE

NIE

NIE

Tylko na zastonach
Tylko na zastonach

Tylko na zastonach

Tylko na zastonach

Tylko na zastonach

Tylko na zastonach

Tak, ale z kartg konwencyjng

Tak, ale z kartg konwencyjng

Tak, ale z kartg konwencyjng

a) 1 pas 1e 2y
KTR (kontra-fit) TAK
b) 1 INT pas 2# (Stayman) TAK
c) INT pas 2% TAK
(Stayman, nie obiecuje starszej 4)
d) Otwarcie 4% (kiery, okoto 8,5 lewy) TAK
e) 1v 2v (5-5 a+mtody, 6-10 lub 16+ PC) TAK
f) 1 24 (5-5 na starych, sita dowolna) TAK
Zadanie 2.
Zaznacz czy w turnieju regionalnym w Polsce dozwolone jest stosowanie otwarcia 2& w
znaczeniu:
a) Acol (GF, uktad dowolny) TAK NIE
b) Na starych (4-9 PC, min. 4v-44) TAK NIE
c) Dwuznaczne (NF):
Blok 5-10 PC 5+ TAK NIE
lub 17-18 zrobwnowazony
d) Wilkosz (6-10 PC, 5 starsza i 5 inna) TAK  NIE

Zadanie 3.
Podaj wynik meczu w VP.

Tak, ale z kartg konwencyjng

W pierwszej rundzie turnieju teamdw w meczu 4-rozdaniowym pierwsze 3 rozdania byly

remisowe, natomiast w rozdaniu nr 4:

- w pokoju otwartym para gospodarzy (NS) wygrata 3¥ z nadrdbka,
- w pokoju zamknietym para gosci (NS) osiggneta kontrakt 4¥, przy czym wskutek

popetnionego wykroczenia, sedzia orzekt wynik nierownowazny (rozdzielony):

dla NS 4¥ S bez jednej, dla WE 4¥ S swoje.

Podaj wynik meczu w VP. Fragment tabeli VP dla meczu 4-rozdaniowego:

IMP VP IMP VP IMP VP IMP VP

0 10:10 4 12.29:7.71 8 14.18 : 5.82 12 15.74 : 4.26

1 10.61:9.39 5 12.8:7.2 9 146:54 13 16.09 : 3.91

2 11.2:8.8 6 13.28:6.72 10 15:5 14 16.42 : 3.58

3 11.76 : 8.24 7 13.74 :6.26 11 15.38 : 4.62 15 16.73:3.27
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Zadanie 4.

W turnieju na maksy brato udziat 14 par. Protokdt rozdania nr 6 wygladat jak ponizej:

NS | WE |kontrakt rgr | lew | zapis NS | zapis WE
9 | 10 [5vx w -1 200

3 | 5 |4e S = 420

7 ARB 5(420);2(450)

2 |12 |44 S +1 450

4 | 8 [3e S +1 170

6 | 11 |4e S = 420

14 | 13 |6 S -1 50

Pozycja ARB oznacza wynik wazony z zapisow 450 dla NS i 420 dla NS (oba z jednakowg

waga).

a) Podaj wynik par 1i 2 w punktach turniejowych oraz w procentach.

b) W wyniku interwencji sedziowskiej w powyzszym protokole zamiast zapisu 5vx -1
zostat wpisany procentowy wynik rozjemczy (NS $rednia minus, WE Srednia plus).
Czy w takiej sytuacji warto$ci obliczone w podpunkcie a) ulegajg zmianie?

Zadanie 5.
w N E S Maksy & K965432
N, NS po partii v Q9
24 pas 4 Q6
» 32
pas | pas | pas
4 s A
24 = stabe dwa v J10874 W N £ |vKes32
A10953 K842
E zawistowat w #9, #J wziat. * 1074 S » K98
Nastepnie zostata zagrana #Q,
do ktdrej gracz W dotozyt 8, na » QJ1087
co E spytat “nie masz do pika?”. vA
Gracz W potwierdzit, ale J7
’ * AQJ65

wezwano sedziego w celu
upewnienia sie czy wolno

zadawac takie pytania. Sedzia jednak kazat na razie grac dalej. Kiedy EW zagrali karo do
asa i karo do krola, rozgrywajgcy zaprotestowat, Zze pytanie o renons pik uczujnito gracza W.
E broni sie, ze jego partner jest znany z tego, ze popetnia liczne falszywe renonse, a tuta;j
sytuacja byta szczegdlnie podejrzana, bo nie spodziewat sie az 7 pikdw u otwierajgcego.

Co na to sedzia?
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Zadanie 6.
w N E S Maksy & AQ52
E, WE po partii v 1097
INT [ pas AK1054
» 2
2v pas 24 pas
& K98643 N » J107
K2 pas 44 | pas... v J85 W E v AK
7 S Q6
Rozdanie byto grane jako ostatnie * A83 * KQ7654
w rundzie. W potowie nastepnej N
rundy N przyszedt do sedziego i v Q6432
zgtosit, ze przy stole J9o832
zaakceptowat deklaracje * J109

przeciwnika, ale teraz chciatby sie

z tego wycofa¢ gdyz odkryt ktadgce zagranie.

Wist w #J, rozgrywajgcy wzigt krolem i zagrat #J do damy gracza N. Ten sciggnat +A i wtedy
E pokazat karty deklarujgc, ze oprécz tego odda jeszcze tylko #A (swoje). Po czasie N
zauwazylt, ze kontynuacja krélem karo obktada kontrakt (rozgrywajacy nie ma dojscia do
Sciggniecia ostatniego atutu). Czy sedzia przyzna obrohcom lewe?

Zadanie 7.
w N E S Maksy « KQ6
S, obie po partii v A8765
INT 8754
* 6
pas 2 3% 2%
3v & J942 N » A103
v QJ1093 v
pas 4v pas | pas Q103 W E J62
%3 S » KJ98742
KTR | pas pas pas
& 875
. . v K42
Wynik: bez dwoch AKO
. * AQ105
S zalicytowat odzywke

niewystarczajgcag 2v. Wtedy gracz

W zaprotestowat i powiedziat do przeciwnika “musisz zmieni¢ na 3v, inaczej sedzia”.

S postuchat “porady” i na razie gracze nie wezwali sedziego. Po zakonczonej rozgrywce N
przywotat jednak arbitra, opisat sytuacje i wypowiedziat opinie: “przeciez maoj partner mogt
zalicytowac co chcial, choéby pasa, i co z tego, ze ja bylbym wtedy zmuszony pasowacé catg
licytacje, przynajmniej wzielibysmy zapis za 3% bez dwdoch”.

Jaki werdykt zarzadzi sedzia?
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Zadanie 8.

w N E S

1% 1e 2 pas

pas 29 6 pas...

Gdy pojawita sie odzywka 6¢, N
wezwat sedziego. Uwaza, ze
zabrakto alertu i przez to WE graja
szlemika zamiast cze$ciowki.

Wg systemu WE 2+ forsuje na
jedno okrgzenie (10+ PC), ale W o
tym zapomniat.

Rozgrywajacy rozliczyt sktad i
wygrat 6¢ impasujgc «Q.
Werdykt?

Zadanie 9.

w N E S

3v KTR | ...4%

4a 5v 64 | pas...

Bez jednej, rozdanie remisowe.

E reklamuje namyst przed odzywkag
4v (okoto 30 sekund). Uwaza, ze w
takich okolicznosciach odzywka 5v
jest nielegalna, z kolei bez tej
odzywki bedzie mdgt spytac o asy i
unikng¢ beznadziejnego szlemika.
Co na to sedzia?
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Maksy » AQ876
W. nikt v KJ432
J7
£ 10
10432 N 2 K5
v AQ87 v
K3 W E AQ108652
» K98 S * AJ76
4 J9
v 10965
04
* Q5432
Mecz 406
N, WE po partii | ¥ QJ109543
654
*32
2 QJ1053 N 2 AK92
v K7 v 82
J10732 W E AKQ
* S » KQ104
874
v A6
08
» A98765
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Zadanie 10.

w N E S

pas | 3NT | pas...

Wyjasnienie 3:
N -> E - naturalne, konstruktywne
S -> W - Ghestem (piki i kara)

Wist ¥K, rezultat 10 lew. Wistujgcy
wzywa sedziego na okolicznosé
btednego ttumaczenia odzywki 3%, ktore
uniemozliwito mu ktadgcy wist treflowy.

Przy stole para NS nie miata karty konwencyjnej, ale po zakonczonym segmencie
przedstawili opis systemu, wg ktérego odzywka 3& = 6+

Zadanie 11.

S rozgrywa szlema w piki. Wist w atu -
4«8 w dziadku bierze. Karo do asa, ¢+Ki
J - W wyrzuca trefla, a rozgrywajacy

przebija(!) asem pik. Powr6t przebitkag
kier, dwa razy atu i claim 13 lew.
Zaciekawiony E pyta “kto miat +Q?”.
Gracze szybko odkrywaja, ze w dziadku
lezato 12 kart. Sedzia!

Gracz W mowi, ze gdyby w dziadku byt
komplet kart, to on przebitby karo.

E wspomina o fatszywym renonsie.

lle lew kaze zapisa¢ sedzia?

Zadanie 12.

S gra 3BA. Wist: 48
1. 48-5-3-J

2. #3-J-A-2

3. 43-7-J-2

4. 5-4K-4

5. 4 8-10-Q

W 6. lewie gracz W wychodzi w pika, a
S pokazuje karty mowigc “dwie wyrzutki
na trefle, jedna na karo, to reszta moja”.
W: Ale kara nie sg dobre!

S: Faktycznie, ale akurat jak zgram
trefle to ustawia sie przymus na
czerwone.

03

Mecz s 42
E, obie po partii v J974

A832

& K32
& 1087 & AB5
v 1062 v KQ3
J96 7

& J1084 * AQ9I765

& KQJ93
v A85
KQ1054

LJ

, konstruktywne. Decyzja?

Maksy » A8
S, nikt v 109762
106
& AKQ
495 N 2432
v KQ84 v AJ53
95 W E 87432
85432 S 27
& KQJ1076
v
AKJ
& J1096
Maksy + Q75
W, NS po partii v AK643
43
& AK8
& 984 N & K10632
v J972 v 105
AQ652 W E 87
* S » 9542
s AJ
v Q8
KJ109
& Q10763

E: Nie wspominate$ nic o przymusie. Panie sedzio!
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Zadanie 13.

w N E S
INT

pas | ...pas | ...pas

Wist blotkg pik.

Gdy dziadek wytozyt sie, E wezwat
sedziego i stwierdzit, ze N z tymi kartami
sporo sie zastanawiat zanim spasowat.
N temu zaprzeczyt, ale S niechetnie
potwierdzit, dodajgc ze E jeszcze po tym
tez troche myslat przed swoim pasem.

E odpart “tak, i to wyjasnia dlaczego

Maksy 4 32
S, WE po partii v 982
K1097
# 10964
& Q76 N & KJ1054
v AK5 v Q1063
J652 W E 8
£ Q72 S » K53
& A98
v J74
AQ43
& AJ8

wzywam sedziego”. Po rozegraniu (bez jednej), E doprecyzowat “chcialem wznowié 2%, lecz

po namysle przeciwnika doszedtem do wniosku, ze tylko sie zdradze, a i tak mnie

przelicytujg”. Co na to sedzia?

Zadanie 14.

w N E S

1v 14

2NT 44 | KTR! | pas...
2NT = inwit z fitem

Po licytacji S wezwat sedziego i zgtosit,
ze kontra padta w bardzo szybkim
tempie sugestywnie wskazujgc wysoki
poziom karnosci.

E przyznat, ze kontra byta
natychmiastowa, jednak zwrécit uwage,
ze odzywka 44 byfa bez stopu.
Kontrakt zostat przegrany bez dwéch.
Jakg decyzje powinien podjgé¢ sedzia?

strona 7

Maksy K432
E, nikt v A32
J4
2 KJ102
R N 4 QJ109
v K1094 v QJ876
1087632 W E A5
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Zadanie 15.
w N E S Maksy 4 93
S, obie po partii v K943
1v A8
* AQ962
pas 2% 3e pas
s AJ N « KQ108765
...pas | 4v 44 | KTR v 8765 W E v
Q7532 J1094
pas | pas | pas 2 K8 S £ 53
2% = GF (trefleffit'rowny) .42
_ v AQJ102
Po odzywce 44 S zastrzegt sobie prawo K6
do przywotania sedziego pozniej w & J1074

zwigzku z namystem gracza W przed
pasem na 34, co zdaniem S sugeruje fit
pikowy. Wezwany po rozgrywce (bez jednej) sedzia potwierdzit fakt wypadniecia z tempa.
Gracz W przyznat, ze zastanawiat sie diuzszg chwile, jednak uwaza on, ze nie miato to
znaczenia, poniewaz nawet gdyby zbiegato do niego 4¥v, to on zalicytowatby 4.
Sedzia przeprowadzit panele:
-z pozycji E 3 z 5 panelowanych licytuje 44, pozostali dwaj nawet tego nie rozwazaja,
-z pozycji W 2 z 4 panelowanych licytuje 44, 2 pasuje.
Sedzia odrzucit gtosy tych, ktérzy licytowali 44 w poprzednim okrgzeniu.
Jaki werdykt?

Zadanie 16.
w N E S Mecz & AKJ
N, NS po partii v A107
1% pas | INT AK10987
*9
2% 3% | pas...
+ 10876 & 9542
Gracz W zaalertowat 2# i wyjasnit po M 8j632 M 2854
swojej stronie jako stare. * Ad * Q1053
E nie alertowal, spytany powiedziat, ze
naturalne, wiec N dat kolor + Q3
przeciwnika. W mini-karcie M :_)(432
konwencyjnej pary WE nie byto tej » KJB762
sekwencji.
Wynik: 3% 10 lew. Na drugim stole:
3NT N 11 lew.

Jaki bedzie werdykt sedziego?
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Karta odpowiedzi, imie i NAzZWISKO: ......cccciiiiiiiii e e eas

Zadanie 1. Zadanie 2. Zadanie 3.
TAK [ NIE | Na TAK [ NIE | Tylko VP VP
zasto z KK gosp | gosc
nach
a) a)
b) b) Zadanie 4a) 4b)
c) c) PT % TAK | NIE
d) d)
e) 2
f)
Zad. | Odpowiedz Przepisy
5.
6.
7.
8.
9.
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Karta odpowiedzi, imie i NAzZWISKO: ......cccciiiiiiiii e e eas

Zad. | Odpowiedz Przepisy

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
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